

《免费采茶去不去? 自己采的归自己》后续

清明节过后,仍有大量嫩茶叶没有采摘
茶园主人很发愁,邀请大家继续免费采茶
“不采也是白白浪费,不如送给大家品尝”

5月8日前,随时可免费去采茶

清明小长假过后,信阳茶农徐强的茶园里,仍有大面积的茶叶没有采摘完。茶园主人欢迎市民前往采茶,直至5月8日。

“不采也是白白浪费,不如送给大家品尝优质信阳毛尖。”徐强说。

郑州晚报记者 马燕 文/图



徐强的茶园里,待采的茶叶还有很多

小长假,去免费采茶的市民不少

4月5日下着毛毛雨,郑州晚报记者驱车来到位于信阳市浉河区浉河港镇马家畈村的手工坊茶园,见到了茶园主徐强。

徐强说,在郑州晚报向市民发出免费采茶邀请后,来的市民不少,比如4日,车把茶园门前的空地停得满满的,“但是还有大面积的嫩茶叶没有采摘,眼看着嫩叶越长越大,发愁得很”。

在茶园的厨房里,码放着成袋成袋的蔬菜,徐强说,这是怕来采茶的市民没东西吃,而特意准备的,而且,他又腾出了几间屋子,用来方便市民吃饭。

在两个多小时的采访过程中,徐强不断接着电话,基本都是询问免费采茶的市民的电话。

5个山头茶园,没见一个采茶工

花了一个多小时,茶园主徐强带记者走马

继续邀请市民免费采茶

“明前茶已经没指望了,雨前茶采摘能够招到采茶工的希望也不大,干脆,5月8日前整个采茶季里,都欢迎市民随时来免费采茶,茶叶随便采,我们给免费加工。”徐强的态度很诚恳。

茶园的地址是:信阳市浉河区浉河港镇马家畈村。

行车路线,参阅地图、电子地图。路况良好。

徐强的联系电话是:13723116699。

观花了他的茶园。遍布5个山头的茶园,没见一个采茶工,和往年人声鼎沸的采茶场面形成强烈的反差,大片大片“嫩如黄”的鲜茶叶迎风摆动,在潮湿的空气里悄悄生长。

“我的茶叶都是上品的东西啊,原生的茶树,不施化肥不打农药,山高洁净,绝对是有机的产品。”徐强说。

“报酬低了招不来采茶工,即使招来了也留不住;提高报酬的话,今年是信阳毛尖的丰收大年,行情低落,采茶越多越赔钱,真是两难。”

大茶园小产出,每天只出20斤茶

在徐强茶园的炒茶作坊里,一大半的炒茶师坐在小板凳上无所事事,只有几位炒茶师在忙碌,前来免费采茶的市民兴致勃勃地在拍照。“今年的开工不到三成!”一位炒茶师介绍说。往年的这个季节,每天都要出100多斤成品茶,而今年,每天只能出20多斤。

红色警示

嵩山连发三起游客遇险事件

专业户外人士提醒
五类老年人不宜爬山

清明节期间,嵩山连发三起游客遇险事件。其中,一位老者在登山途中因突发心脏病不幸身故。

当前正值春暖花开时节,专业户外人士提醒,五类老年人出游不宜爬山。

A 事发4月4日 老人登山不幸身故

4月4日上午10时53分,登封警方接到李先生报警,其父在嵩山卢崖瀑布景区青岗坪猝发心脏病,情势危急。

中岳派出所和登封消防大队官兵立即赶赴青岗坪现场救援。

“我们赶到现场时,老人已经去世了。”中岳派出所副所长王建虎惋惜地说。死者姓李,告成镇人,57岁,初步判断系心脏性猝死。

B 事发4月4日 周口青年鹰愁崖迷路

4月4日上午11时34分,警方再次接到报警,来自周口的两名青年在嵩山鹰愁崖迷路,请求救援。登封消防大队官兵前往施救。

下午2时,在嵩山鹰愁崖被困的两名周口青年顺利下山。

C 事发4月5日 俩大学生被困嵩山北麓

4月5日深夜,洛阳河南科技大学两名学生在嵩山北麓迷路,巩义公安、消防及当地村民联手救助,4月6日凌晨,两名学生安全脱险。

巩义消防大队接警后,消防官兵会合夹津口派出所民警火速赶到嵩山北麓山下,由当地村民引领,一个小时后到达被困峡谷的上方。凌晨2时许,两名被困者被成功救出。

专业人士提醒: 五类老人不宜登山

河南户外救援总队队长“岁月无声”提醒以下几类老人不宜登山:

一是高血压,特别是老年性高血压。二是糖尿病,特别是已有足病的患者。三是痛风,特别是痛风性关节炎患者。四是类风湿性关节炎和骨关节炎,特别是膝关节病或已有骨刺者。五是冠心病、慢性支气管炎、支气管哮喘(特别是对花粉过敏者)、恐高症、慢性肾炎等患者,也不宜参加登山活动。

郑州晚报记者 袁建龙 孙庆辉
见习记者 张朝晖 通讯员 刘亚

绿色祭扫

郑州市烈士陵园12万人次祭扫 低碳环保成新风

本报讯 昨日,记者从郑州市烈士陵园了解到,今年清明期间,郑州市烈士陵园接待各界团体、个人祭扫达12万余人次。

郑州市烈士陵园4月4日迎来清明节祭扫最后一个高峰日,团体单位加上个人祭扫有6000多人。

郑州市烈士陵园有关负责人介绍,今年清明祭扫活动呈现三个特点:一是开展预约登记服务,合理调控入园流量,避免拥堵。二是倡导文明祭扫、平安清明,低碳绿色环保成为今年祭扫活动新风尚。三是乘坐公共交通祭扫的人数增加,与往年相比拥堵状况较为缓解。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 杨红梅

混合车流、随意变道导致高速路车行缓慢

高速“免费午餐” 有人蹭有人躲

交通

清明小长假高速又发免费午餐,可盘点这三天的假期,很多开车出门的人都觉得假期过得有些烦,有人宁愿请一天假提前避开堵车,也不吃这“免费午餐”,“过路费和堵车的油钱时间相比,不凑热闹更划算”。

郑州晚报记者 李雪

堵车烦 200米路开车1小时

家在河南南阳的王女士一家人过节去老家,没想到堵车让她的假期过得有些郁闷。

“最闹心的就是刚上高速就开始堵车了,几个小时的路,我们走了快一天。有一段有交通事故,最多200米用了一个小时”。

违章烦 混合车流加随意变更车道

省交通厅消息称,河南境内高速免费这几天,很多路段上,车流的混合“造型”进一步降低了公路的通行效率。

“高速公路上,不管是可以免费通行的小型车辆,还是货运、客运车辆,都行驶在高速公路上,形成了一股混合车流。”在路面执勤的民警说,“再加上随意变更车道、对路况不熟悉随意停车等行

陋习,导致高速公路通行较为缓慢。”

“最讨厌的就是变换车道,还有不少开车喜欢从车的右边超过去,这种我觉得特不安全。”王女士说。

避高峰 专门请假提前走

高速不收费,“不蹭白不蹭”的司机大有人在,不过也有人为了避开高峰专门请假提前一天回家。

市民孙女士丈夫家在信阳,因为老家对清明祭祀很有讲究,担心遇上堵车耽误行程,孙女士特意请假,提前回家。

“我算了一笔账,虽然我们4号回家,是能省点过路费,但是第一,为了不耽误祭祀,我们很可能得天不亮就爬起来上路;第二万一遇上堵车,过路费是省了,一直堵车油钱也贵啊”。

日发送旅客2.2万 清明节东站客流超春运

在过去的清明节3天假期间,郑州东站日开行旅客列车108趟,其中含高峰线10趟、周末线2趟,客流集中在北京、武汉和西安方向。G2003次和D1005次郑州东至西安北始发列车发送人均达到98%,客流主要以探亲流、短途游和学生流为主,4日发送旅客22135人次,创开通以来单日发送人数新高。

机动加开临客北京西至武汉G2003/4次、北京西至西安北G2507/8次共计4趟临时客车,最大限度满足出行旅客需求。

郑州晚报记者 李雪 通讯员 赵晶晶

清明小长假,短线游唱“主角” 九成游客选择自驾游、自助游

本报讯 刚刚过去的清明小长假,旅游市场也迎来了入春以来的首个旅游高峰。记者昨日从有关部门了解到,清明小长假期间,旅游市场中短线游唱起了“主角”。

4月5日,记者在黄河沿岸附近的黄河风景名胜、绿源山水、黄河花园口等景区看到,前来赏花休闲旅游的游客络绎不绝。

据惠济区文化旅游局统计,清明小长假期间,该区共接待游客达47.27万人次,同比增长10.45%;旅游总收入690.42万元,同比增长13.10%。

除了近郊,假日期间我市郊县的生态旅游景区每天也都有大批游客前往休闲。据来自巩义康百万庄园、浮戏山雪花洞、新密凤凰山等景区的消息,“吃农家饭、住农家屋”的乡村游最受游客欢迎,其中康百万庄园在小长假的第一天就接待游客超过1万人,同比增长20%。

市旅游局有关负责人表示,今年清明假期的短线游市场十分火爆,自驾游、自助游已成为旅游市场的主力军,并占到游客总量的90%左右。

又讯 4月5日上午,随着204名加拿大游客抵达少林寺游览,“2013北美万人游河南”活动正式在郑州拉开序幕。

据介绍,此次活动是由河南旅游集团与加拿大华景旅游公司联合组织,是我市近年来引进的最大规模的欧美入境旅游团队。整个活动自清明节开始,并持续到今年年底。

市旅游局负责人说,经过此次活动,将提升郑州旅游在北美地区的市场,树立郑州“天地之中,功夫之都”的国际旅游城市形象。 郑州晚报记者 范建春

旅游